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Farvel til fem valgte 
politikere i Lillebælt Afdeling...

Plejepersonalet på barrikaderne
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Når du skifter arbejdsplads, ansættelsesforhold eller stillings-
betegnelse, skal du huske at orientere afdelingen om dette.

Hvorfor er det så vigtigt?
Det er vigtigt, at vi har de rigtige oplysninger om dit arbejdsforhold. 
Hvis vi skal give et eksempel, så er der altid urafstemning, når der er 
forhandlet overenskomst, og til urafstemningen, er det vigtigt, at det er 
de medlemmer, der er berørt af overenskomsten, der stemmer om den. 
Det er også vigtigt for os, at vi kan se, hvilke medlemmer vi har på den 
enkelte arbejdsplads, hvis der skal gives en orientering, som kun berører 
en begrænset del af medlemmerne.

Ændring af ansættelsesforhold

Navn: Cpr.nr.:

Ansat på:

Fra den:

Adresse:

Timer pr. uge: Stillingsbetegnelse:

❏ Uddannet ❏ Ikke uddannet ❏ Elev 

Endvidere er jeg: 

❏ TR ❏ Suppleant ❏ SR ❏ MED-udvalg

Eventuelt (hvis du har mere end et ansættelsesforhold) 

Også ansat på: 

Fra den: 

Adresse: 

Timer pr. uge:

Stillingsbetegnelse:

❏ Uddannet ❏ Ikke uddannet ❏ Elev 

Afleveres/sendes til Afdelingen!

FOA-Lillebælt
Stationsvej 32
5500 Middelfart

Servicekontor: 
Kirkestræde 1, 2. sal
7000 Fredericia

Telefon: 4697 3610
Telefax: Middelfart 4697 3611
Telefax: Fredericia 4697 3612

e-mail: lillebaelt@foa.dk
www.foa.dk/lillebaelt

Åbnings- og telefontider:
Mandag  . . . . . . . . . .10.00 – 14.00
Tirsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 14.00
Onsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 16.00
Torsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 17.00
Fredag  . . . . . . . . . . . .10.00 – 12.00

Ansvarshavende redaktør:
Formand Gitte Andreasen

Næste nummer af bladet: 
2. november 2007

Deadline til næste nummer: 
1. oktober 2007

Indlæg til bladet:
Marianne Andersen
e-mail: lillebaelt@foa.dk
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Gitte Andreasen
Afdelingsformand
e-mail: lillebaelt@foa.dk

Afdelingen modtog den 26. april 
brev fra afdelingens næstformand
Marian Gad. 
I brevet meddelte Marian, at hun fra-
trådte som afdelingens næstformand
med virkning fra den 26. april. 
Marians begrundelse for at fratræde
var sygdom.

Afdelingen afholdt ordinær general-
forsamling d. 26. april og ekstraordi-
nær generalforsamling d. 31. maj.

Med baggrund i de beslutninger 
og valg, der blev taget på generalfor-
samlingerne, har afdelingen sagt 
farvel til: 

- Faglig konsulent Gert Nelander,
- Faglig sekretær Orla Holm Larsen, 
- Faglig sekretær Hanne Ahle

Social- og sundhedssektor 
- Næstformand Anita Bruus. 

Anita er fratrådt på grund af alder.
Hanne Ahle har søgt nye udfordringer.
Jeg vil gerne benytte lejligheden til 
at ønske alle fem, held og lykke. 
Og samtidig sige dem tusind tak for
indsatsen gennem mange år. 

De har hver især sat deres personlige
fingeraftryk på Lillebælt afdeling og
Forbundet som helhed. – TAK.
Afdelingen har fået ny næstformand.

Marianne Andersen tidligere afde-
lingsformand fra Fredericia blev valgt
på den ekstraordinære generalfor-
samling – Tillykke med valget. 
- Jeg glæder mig til samarbejdet.

Farvel til fem valgte 
politikere i Lillebælt
Afdeling...

Afdelingen

Ekstraordinær
generalforsamling

den 31. maj 
- debat om lovene.
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Afdelingens valgte politikere består
herefter af afdelingsformand Gitte
Andreasen, afdelingens næstformand
Marianne Andersen, pædagogisk sek-
torformand Inger Mortensen og soci-
al- og sundhedssektorformand
Maiken Madsen.
Alle opgave og ansvarsområder er nu
fordelt på de 4 politikere.

Oplistning af hvem der varetager
hvad, finder du længere inde i
bladet.

Trepartsaftale gør en forskel 
i hverdagen
FOA er godt tilfreds med den nye tre-
partsaftale, der er indgået mellem
regeringen, kommunerne, regionerne,
AC og LO.
“Aftalen har haft en mere end vanske-
lig fødsel. Men alligevel synes jeg, at
vi har nået en tilfredsstillende aftale,
der forbedrer rammerne og vilkårene
for de offentligt ansatte.
Forbedringerne vil fremover betyde

en forskel i de ansattes hverdag, og
det er afgørende for os.”
Aftalen indeholder 42 punkter, som
det vil være for omfattende at gen-
nemgå her. 

På www.foa.dk/trepart kan du
finde hele aftaleteksten.
Jeg vil dog alligevel fremhæve nogle
punkter, som er af særlig stor interes-
se for FOA’s medlemmer:

● Der indføres ret til voksenelevløn 
som led i en erhvervsrettet ung-
domsuddannelse for alle, der er 
fyldt 25 år og har ét års relevant 
beskæftigelse 

● Antallet af pladser på social- 
og sundhedsuddannelserne og 
på den pædagogiske grunduddan-
nelse hæves 

● 15.000 ikke-faguddannede med-
arbejdere skal nu tilbydes uddan-
nelse 

● Deltidsansatte får ret til at gå op 
i tid, når der er ledige timer - 
arbejdsgiveren skal nu tilbyde 
flere timer, før der kan foretages 
nyansættelser udefra

● Der er afsat 600 millioner kr. 
til forhandling om ordninger for 
at fastholde seniorer, herunder 
oprettelse af stillinger til seniorer 

● Der er afsat 450 millioner kr. til 
at understøtte aftaler ved den 
kommende overenskomstfornyel-
se om efter- og videreuddannelse 

● Der er afsat puljer til at øge kom-
petenceudviklingen for grupper 
med korte og mellemlange videre-
gående uddannelser 

● Arbejdsmiljøarbejdet styrkes – 
bl.a. gennem øget rådgivning på 
den enkelte arbejdsplads 

● Uddannelsesmulighederne for 
ledere og mellemledere skal 
forbedres

Som en udløber af aftalen har FOA
desuden finans- og sundhedsmini-
sterens ord for, at social- og sund-
hedsassistenterne fremover bliver
autoriseret.  

Overenskomstforhandlinger 
på det offentlige område
Afdelingen har nu sendt alle de ind-
samlede overenskomstkrav til forbun-
det. 

Kravene er mange, men det alt-
overskyggende krav er LØN - LØN
– LØN og LØN..!
Det er helt i tråd med de krav, demon-

Farvel til fem valgte 
politikere i Lillebælt Afdeling...

Dyb koncentration den 31. maj.
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Afdelingen

stranterne havde ved de overens-
komststridige arbejdsnedlæggelser
på ældreområdet i juni måned. I vores
område har der været arbejdsnedlæg-
gelser i Middelfart kommune. I
Fredericia kommunes ældreområde
har der været flere faglige møder,
men egentlige arbejdsnedlæggelser
har der ikke været.
Afdelingen har af gode grunde ikke
støttet de strejkende. Vi har været i
den situation, at vi var nødsaget til, at
bede vores demonstrerende medlem-
mer forlade afdelingen. Hvis vi ikke
gjorde det, ville vi, ved arbejdsretten,
kunne idømmes en kæmpe bod, som
der kun ville være vores medlemmer
til at betale. Forbundet centralt har
berettet om en bod der faldt for 20 år
siden til det daværende SID –

Størrelsen på denne bod var dengang
20 millioner kroner, så det er altså
ikke småpenge, vi taler om.
Medarbejderne på ældreområdet har
markeret deres utilfredshed, hvilket
naturligvis er helt okay. 
Det, som er det allermest uhyggelige,
er at det blev helt klart, at når nødbe-
redskabet var sat, så var der reelt kun
ganske få, af de der skulle have været
på job, der kunne deltage i demon-
strationerne. 
Det var altså stort set, kun de, der alli-
gevel ikke skulle havde været på job,
der demonstrerede.
Hverdagen er faktisk præget af at
køre med nødberedskab – 
Hvilken kvalitet? 
Hvilket serviceniveau? 
- som også politikerne nu fik øje på..!

Det bliver spændende at se, om med-
lemmerne igen vil stå sammen, hvis
arbejdsgiverne med Thor Pedersen i
spidsen, ikke kommer til lommerne
ved overenskomstforhandlingerne. 
– Måske skal vi denne gang stå side
ved side i kampen for flere hænder,
bedre image og penge i lønnings-
posen..?

Fortsat god vind

Gitte Andreasen
afdelingsformand

Hyggesnak før generalforsamlingen
den 26. april.
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Inger: 
- Pædagogisk sektor
- Ansvarlig for Ligestillingspolitikken
- Ansvarlig for Jobformidling
- Afskedigelser 

(praktikker på tjeklister)
- Ansvarlig for Socialpolitik
- Ansvarlig for Miljøpolitisk område 
- Arbejdsmiljøudvalget  

Opgave- og ansvars-
fordeling i Politisk ledelse
pr. 1. juni 2007

Gitte: 
- Ansvarlig for Tillidsvalgte/vilkår 

og uddannelse
- Medlem af Forbundets 

Hovedbestyrelse 
- Politisk leder
- Ansvarlig for økonomien
- Ansvarlig for ledergruppen
- Ansvarlig for seniorerne
- Dagligleder/personaleledelse
- Regionsansvarlig

Marianne: 
- Kost og service sektoren
- Teknik og service sektoren
- Ansvarlig for Arbejdsmarkeds-

politikken 
- Kultur og aktivitets udvalg
- Blad

Maiken: 
- Social- og sundhedssektoren
- Elevansvarlig
- Uddannelses- og elevområdet/

elevklub
- Ungdoms ansvarlig
- Ansvarlig for Organisering/

organiserings udvalg.
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Medlemsudflugt til
Industrimuseet i Horsens
og Glud Museum
Lørdag den 24. november 2007

Efter opsamling kører vi direkte til Industrimuseet i Horsens, hvor der vil være en guidet rundvisning. 
Efter besøget på Industrimuseet fortsætter vi til Glud Museum, hvor der er julestue. 
På vej til Glud får vi sandwich med en øl eller vand.

Industrimuseet er et museum for arbejder-, håndværker- og industrikultur.
Glud Museum er et frilandsmuseum, der viser landbrug og landboliv fra 
midten af 1600 tallet til midten af 1900 tallet. 

Der vil være arbejdende værksteder og blive solgt juleting.

Turen er for medlemmer af FOA Lillebælt og koster 
kr. 100,- pr. person. 

I prisen er inkluderet bustransport, 2 x entre samt 
sandwich og øl eller vand.

Bussen kører fra:
Ejby ved stationen..............................................kl.  9.00
Nørre Aaby ved Brugsen ................................kl.  9.20
Middelfart ved Banegården ..........................kl.  9.30
Fredericia ved lokomotivet ...........................kl. 10.00

Forventet hjemkomst til Ejby kl. 17.00

Billetter til turen købes på 
Stationsvej 32, Middelfart 
eller Kirkestræde 1, 2. sal, Fredericia, 

- senest torsdag den 1. november 2007.

Kultur- og aktivitetsudvalget.
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I Fredericia forblev det ved 2 faglige
møder samt en demonstration.
Politikerne har vist fået sig en aha
oplevelse, for medarbejderne har vist,
at de kan stå sammen. 
Hverken i Middelfart eller i Fredericia
har det dog fået politikerne til at gå 
til lommerne.
Der har i medierne været megen
debat om, hvad plejepersonalet får i
løn. Når politikerne fremlægger løn,
er det efter en hel anden beregnings-

metode. Det er ikke kun grundløn 
tillagt faste månedlige tillæg MEN
OGSÅ arbejdstidsbestemte tillæg,
særlig feriegodtgørelse og både eget
og arbejdsgivers pensionsbidrag. Det
giver et helt forkert billede, for det er
ikke det, man som medarbejder har
med hjem i lønningsposen. Vi har fra
FOA’s side både i Fredericia Dagblad
og i Fyns Stiftstidende været på
banen, hvor vi ud fra lønmagasinet,
fremlægger den reelle lønoversigt. 

Plejepersonalet på barrikade
Lønkrav og flere hænder til ældreplejen har været 
nøgleordene i sommerens strejker. 
Både personalet i Middelfart og Fredericia Kommune 
har vist ”tænder”. 
I Middelfart endte det ud i en overenskomststridig 
strejke, som vi, som organisation, ikke kunne bakke op om. 
Men vi er fuldt ud enige i, at der skal kigges på 
forholdende.

Maiken Madsen
Sektorformand
Social- og sundhedssektoren
e-mail: lillebaelt@foa.dk

Social- og sundhedssektoren

Løntjek
Vi har i sektoren fået rigtig mange
henvendelser på at få lavet et løntjek,
hvilket er en meget tidskrævende
opgave. En opgave vi meget gerne
påtager os, vi må bare bede om lidt
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erne i Middelfart...

tålmodighed, for det kan godt betale
sig at være omhyggelig.
Vi har i forløbet oplevet op til flere
succes historier. 
Den største til dato er, at vi via et
løntjek har hentet 47.000 kr. til et
medlem ansat i region Syddanmark,
derud over har der været flere små
beløb.

Regionen
Der er i øjeblikket ved at blive udar-
bejdet et høringssvar fra sektorerne i
regionen omkring den nye sygehus-
struktur. Vi taler meget om tryghed i
ansættelsen, for personalet skal ikke
være kastebold. Der skal desuden
være kvalitet i plejen, det er ikke kun
lægerne, der skal nurses.

Plejepersonalet er med vores øjne en
stor og vigtig del af et velfungerende
sygehus. 

OK 08
Overenskomstkravene er nu sendt i
forbundet, så nu glæder vi os til at stå
sammen under forhandlingerne. I
skal ikke være i tvivl om, at forhand-
lingsteamet vil gøre deres bedste.

Nye opgaver til sektorformanden
På baggrund af de ændringer, der er
sket i afdelingen, har jeg fået nye
opgaver. Udover at varetage sektorre-
laterede opgaver, er jeg nu blevet
hverveansvarlig samt elev- og ung-
domsansvarlig. Opgaver jeg glæder
mig til at varetage. 

Omsorgsdage 
Til slut en lille reminder om omsorgs-
dage. Omsorgsdage følger kalender-
året. Du skal derfor være opmærksom
på, at ikke afholdte omsorgsdage
bortfalder ved kalenderårets udløb. 
Du er berettiget til 2 dage pr. barn pr.
kalenderår, fra og med det år barnet
er født, til og med det år barnet fylder
7 år - i alt 16 omsorgsdage. 

Omsorgsdagene fra det kalenderår,
hvori barnet er født, kan dog overfø-
res til næstfølgende år.

Maiken Madsen
Sektorformand

Faggruppeklub for sygehjælpere

Heldagsudflugt
- til Tönning og Friedrichstadt
Tirsdag den 2. oktober 2007, kl. 7.00 fra Middelfart Banegård.
Vi spiser middag i Tönningen og drikker eftermiddagskaffe i Friedrichstadt.
Efter kaffen kører vi hjemad over Padborg, men gør et kort ophold ved grænsen, hvor der vil være 
mulighed for at handle.

Vi er hjemme igen ca. kl. 20.30.

HUSK PAS!

Tilmelding senest den 18. september 2007 til
Agnethe tlf. 6446 1481 eller Grethe   tlf. 6441 3796

Bestyrelsen
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Lokal løndannelse 2007
Når dette blad sendes ud, skulle de
fleste lønforhandlinger gerne være
overstået for de forskellige faggrup-
per. I skrivende stund mangler for-
handlinger for pædagogmedhjælpere
i Fredericia kommune, men der er
aftalt forhandlingsdato i starten af
september måned.

Hvis du har spørgsmål i forbindelse
med forhandlingsresultaterne, så
kontakt din tillidsrepræsentant eller
sektoren i afdelingen.

Overenskomst krav
Tak til alle jer, der har brugt tid på af
formulere og indsende jeres overens-
komstønsker til sektoren og afdelin-
gen. De er sendt videre til forbundet.

Sommerferierne er ved 
at være overstået...
– vejret – har for nogle været super godt og for 
andre lidt blandet, men uanset vejret håber jeg at alle 
har nydt ferien.

Forhandlingerne bliver spændende at
følge – hvad er det, der bliver priorite-
ret – og bliver forhandlingsresultatet
sådan, at I som medlemmer kan
stemme ja til det, når det sendes til
urafstemning.

Pædagogmedhjælper 
og Frit valg ordning
Ved overenskomstfornyelsen i 2005
blev der aftalt en ”seniorordning” –
Frit valg ordning, med start pr. 1. april
2006.
Er du pædagogmedhjælper, og er tæt
på at fylde 55 år, skal du være op-
mærksom på, at du skal meddele din
arbejdsgiver, om du ønsker 1 uges 
ekstra ferie eller et højere pensionsbi-
drag. Se overenskomsten for betingel-
serne.

Er du dagplejer og skal passe 
et 5. barn
Det er meget vigtigt, at du som dag-
plejer, selv er opmærksom på, at du i
forbindelse med det 5. barns start, får 
en skriftlig aftale med dagpleje-
formidlingen, om barnets startdato
og barnets stopdato, eller hvornår

Inger Mortensen
Sektorformand - Pædagogisk sektor
e-mail: lillebaelt@foa.dk

Pædagogisk sektor

Fra sektorens
generalforsam-
lingen den 
14. marts 2007. 
Der var hygge, 
der klappes 
og grines, 
– men hvad 
grines der af?
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Forældres ret til frihed med løn
ved børns hospitalsindlæggelse.

Ved KTO forliget 2005 blev det
besluttet: 
At fra den 1. oktober 2005 har ansatte,
som er forældre til børn under 14 år,
ret til tjenestefri med sædvanlig løn, i

Et ofte stillet spørgsmål
op til 5 arbejdsdage pr. barn inden for
12 på hinanden følgende måneder,
ved barnets hospitalsindlæggelse,
herunder hvis barnet under indlæg-
gelsen opholder sig i hjemmet.

Ønsker forældrene at dele tjenestefri-
heden, kan der ikke gives 5 dage til

begge forældre, de 5 dage er pr. barn.
Arbejdsgiver har ret til at bede om
dokumentation for hospitalsindlæg-
gelsen.

Inger Mortensen 
Sektorformand

barnet ikke skal være 5. barn mere, for
måske at gå ind på en ledig 4. plads. 
Er der ikke aftalt en stopdato, er det
en god ide, at der aftales et opsigel-
sesvarsel, hvis der ikke i det lokale
MED-udvalg eller Samarbejdsudvalg
for dagplejen, er aftalt procedurer i
forbindelse med pasning af det 5.
barn.

Læs i din overenskomst om pasning
af det 5. barn – er du i tvivl, så kontakt
din tillidsrepræsentant eller afdelin-
gen, med dit spørgsmål.

Klub for dagplejere
Dagplejere ansat i Fredericia kommu-
ne, besluttede den 2.maj 2007 at ned-
lægge deres faggruppeklub.
Der er fortsat en faggruppeklub for
dagplejere i afdelingen, nemlig den
der var for dagplejere i Middelfart
kommune.
Jeg ved fra klubbestyrelsen, at alle
dagplejere, også jer fra Fredericia
kommune er meget velkommen til 
at melde jer ind i den eksisterende
dagplejeklub. 
Klubkontingentet er på 30 kr. pr.
måned, og opkræves sammen med
afdelingskontingentet.

Har du spørgsmål til dagpleje-
klubben kan du kontakte klub-
formand Lone Rasmussen på 
telefon 6446 1132.

Klub for Pædagogmedhjælpere?
Der har tidligere været indkaldt til stif-
tende møde, med det formål at oprette
en faggruppeklub for pædagogmed-
hjælpere i Fredericia kommune. 
Det lykkedes ikke den gang, men det
kunne forsøges igen.

Tag en snak med dine kollegaer på
arbejdspladsen om emnet, har det
jeres interesse så snak med jeres til-
lidsrepræsentant eller med fællestil-
lidsrepræsentant Lars Mikkelsen, så
kan emnet blive drøftet på et møde
for tillidsrepræsentanter. Er interes-
sen der, vil sektorbestyrelsen sørge
for indkaldelse til stiftende general-
forsamling.

Kurser
Er du interesseret i at komme på kur-
sus inden for dit fag, så tag en kon-
takt til din leder eller, hvis du er dag-
plejer, til din dagplejepædagog, for at
høre hvilke muligheder der er lige nu,
eller måske til foråret. 

Det kan være AMU kurser, eller for
dagplejere, kurser arrangeres af COK
(Center for Offentlig Kompetence-
udvikling) der arrangerer dagpleje-
kurser.

Inger Mortensen 
Sektorformand

– det var af Gitte Brohus med hjælper,
ja hvem kan se, at det er afdelingens
sagsbehandler Tom Christensen, der 
er aftenens hjælper.
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Tirsdag den 9. oktober 2007.
Bankospil kl. 14.00
Det foregår på Sct. Joseph,
Sjællandsgade 46, Fredericia.

Vi skal ikke snydes for årets andet
bankospil, så det bliver som det plejer.
4 kort og 2 stk. smørrebrød for
kun kr. 50,-.

Alle kan være med, også selvom man
ikke er så hurtig til at få råbt banko.
Så kom og få en hyggelig eftermiddag
med andre seniorer.

Af hensyn til bestilling af smørrebrød,
skal du tilmelde dig til Erna senest
onsdag den 3. oktober på telefon
7592 0056 eller mobil 2067 9215.

Seniorklubben
Seniorklubben FOA-Lillebælt

Tirsdag den 11. september 2007
Halvdagstur med bus.

Vi starter fra Middelfart Banegård 
kl. 12.30 og fra Fredericia Banegård 
kl. 12.45.
Når alle er kommet med, kører bussen
til Give Egnsmuseum, hvor vi drikker
vores medbragte kaffe med Alices
hjemmebagte kringle til. 
Når vi har nydt kaffen og set det vi
vil, fortsætter vi til Bindeballe Gamle
Købmandsgård. 

Det er et levende museum, som
mange sikkert kan huske, det så ud i
gamle dage.
Turen går herefter til Møllemark Hus,
hvor vi får serveret en lækker schnit-
zel med gemyse og desserten er pan-
dekager med is og syltetøj. 
Efter aftensmaden går turen atter
hjemad.
Vi forventer at være hjemme 
ca. kl. 19.30.

Tirsdag den 13. november 2007
Kl. 14.00 på Sct. Joseph,
Sjællandsgade 46, Fredericia.
Kom og vær med til hyggeopstart
af julemåneden

Vi skal danse seniordans med Oda
Hansen. Vi skal have hjemmebagte
æbleskiver, vi garanterer, at de er
hjemmebagte og der er mandel i, 
så der er mulighed for at vinde en
mandelgave. 
Af hensyn til, hvor mange æbleskiver
Alice skal bage, er det nødvendig hun
får din tilmelding senest fredag den
9. november på tlf. 6440 2091
eller mobil 5151 3960.

Tirsdag den 4. december 2007
Julefrokost
Vi mødes kl. 13.00 på Fuglsangcentret,
Søndermarksvej 150, Fredericia. 
Husk at reservere dagen.

Der kommer flere oplysninger 
i næste nummer af Lillebælt Nyt.

Pris for hele herligheden er kun
kr. 100.- 
pr. person for medlemmer af FOA
Lillebælt og deres ægtefæller.  

Pris for alle andre er kr. 150,- 
pr. person.

HUSK først til mølle...
...vi kan kun være 50 personer i bus-
sen, så skynd dig, at få dig tilmeldt.

Tilmelding til Erna senest den 7. 
september på tlf. 7592 0056 eller
mobil 2067 9215.
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Lempet dagpenge- og efterløns-
regler for medlemmer, der får
støtte til pasning af et handicap-
pet/sygt barn eller af en nærtstå-
ende døende.

Ændringen har betydning for med-
lemmer, der i mere end 2 år har pas-
set et handicappet eller alvorligt sygt
barn med støtte efter § 42 i lov om
social service. Ændringen omfatter
alle, der får tabt arbejdsfortjeneste
efter § 42 hen over eller efter den 1.
august 2007 og består i flg.:

● 3-års perioden til optjening af 
beskæftigelseskravet kan frem-
over forlænges med perioder med 
tabt arbejdsfortjeneste ud over de 
2 år, der er grænsen i dag.

● Medlemmer, der bliver ledige efter
mere end 2 år med tabt arbejds-
fortjeneste, vil altid få udbetalt 
dagpenge med maks.-satsen. 
Hvis medlemmet efter ophøret af 
§ 42-støtten har haft arbejde i et 
omfang, der giver ret til en bereg-
ning, skal dagpengene dog udbe-
tales med den beregnede sats.

● Man kan nu få ret til efterløn, selv 
om man ikke opfylder rådigheds-
kravet, fordi man modtager støtte 
til pasning af handicappet/sygt 
barn eller nærtstående døende. 

Deltidsansatte på supplerende
dagpenge skal pålægges at søge
arbejde.
Medlemmer på supplerende dagpen-
ge, der har kvalifikationer inden for
fagområder med rigtig gode beskæf-
tigelsesmuligheder, skal pålægges at
søge fuldtidsarbejde inden for områ-
det. 
A-kassen skal ved hver 3-måneders-
samtale give medlemmet en frist på
højst 4 uger til at dokumentere sin
jobsøgning inden for området.
Dokumentationen kan fx være kopier
af ansøgninger, hvis der er søgt skrift-

ligt. Ved fristens udløb skal kassen
foretage den endelige rådighedsvur-
dering. 
Fristen på de 4 uger gives pr. automa-
tik. Den afhænger altså ikke af med-
lemmets forudgående jobsøgning.

A-kasserne vil have de unge 
tilbage 
Unge mennesker melder sig ikke
længere ind i en a-kasse pr. automa-
tik. Ledigheden er lav, og der er mas-
ser af nye job at få i tilfælde af ledig-
hed. A-kasserne mister bl.a. derfor
medlemmer. 

A-kassernes Samvirke benyttede 100-
års dagen den 9. april for a-kassernes
fødsel til at pege på problemet og agi-
tere for a-kassernes betydning.
A-kassernes Samvirke har udgivet en
multimedieproduktion – et digitalt
læremiddel - som kan ses og høres på
Nettet. En cd-rom er desuden distri-
bueret gratis til gymnasier, erhvervs-
skoler mv. og til TR-uddannelserne.
Gennem film, analyser og debatop-
læg præsenteres baggrunden for
vores a-kassesystem. Se endvidere
http://www.hartmannogdendanske-
model.dk/

Diskuter den med jeres børn og andre
unge. I ved alt for godt, at en højkon-
junktur følges af en lavkonjunktur, og
at det derfor er katastrofalt at råde
unge til at lade være med at melde
sig i en a-kasse, som vi har set en for-
sikringsrådgiver gøre på TV.

A-kasserne i offensiv 
jobkampagne
A-kasserne skal få ledige i arbejde
hurtigt. Helst inden for en ledigheds-
frist på tre måneder. Sådan lyder
startskuddet til en etårig landsdæk-
kende kampagne, der blev sat i gang i
juni 2007.
Kampagnen, som a-kasserne nu sæt-
ter i gang, er besluttet af de politiske

partier bag velfærdsaftalen, og parti-
erne skal efterfølgende modtage en
resultatopsamling af kampagnen. 
Kampagnens baggrund er udfordren-
de, nemlig at nedbringe antallet af
personer, der har været ledige i mere
end tre måneder. 
I dag er der cirka 110.000 personer,
der er berørt af ledighed. Heraf har
44.000 personer været ledige i mere
end tre måneder. 

Målrettet indsats
A-kasserne kan kun effektivt påvirke
den såkaldte tre måneders ledighed
ved at sætte målrettet ind over for
personer, der har været ledige mellem
1 og 2,9 måneder. 
Over halvdelen af de ledigmeldte
kommer i job inden for den første
måned. A-kassernes kampagneind-
sats skal derfor rettes mod personer,
der har mere en én måneds ledighed,
men mindre end tre måneders ledig-
hed. Derved kan tre måneders ledig-
heden nedbringes effektivt. 

Andet...
Dagpengekort m.v. skal for den kom-
mende periode indsendes:

19. august 2007 - 4 ugers periode, pen-
ge på konto tidligst 24. august 2007
23. september 2007 - 5 ugers periode,
penge på konto tidligst 28. september
2007
21. oktober 2007 - 4 ugers periode, pen-
ge på konto tidligst 26. oktober 2007

Dispositionsdatoen er beregnet under
forudsætning af, at korrekt udfyldt
dagpengekort er os i hænde dagen
efter ovennævnte datoer. 
De efterlønsmodtagere, der ikke skal
indsende udbetalingskort, vil dog få
penge dagen før ovennævnte disposi-
tionsdatoer.
A-kassen er først forpligtet til at
udbetale den sidste bankdag i måne-
den.

A-kassen

Nyt fra A-kassen…
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Nye og afgåede 
tillidsvalgte
Tillidsrepræsentanter
Edel Kryger Hannerupgruppen Genvalg
Dorthe Bertelsen Myretuen Genvalg
Ulla Nielsen Madsbyhus Konstituering
Dorthe Holm Larsen Dagplejen Fredericia Konstituering

Tillidsrepræsentantsuppleant
Susanne Kristensen Hannerupgruppen Nyvalg

Sikkerhedsrepræsentanter
Anne Mette Christiansen Fredericia kommune Genvalg

Ophørt med tillidsvalg
Gitte Voergaard Tillidsrepræsentant
Eva Friis Mortensen Tillidsrepræsentant
Pernille Gjødsbøl Petersen Tillidsrepræsentant

Afdelingen byder velkommen til de ny- og genvalgte og håber på et godt
samarbejde, samtidig en stor tak, til de afgående tillidsvalgte, for indsatsen.

Gitte Andreasen
Afdelingsformand

Aktivitets-
medarbejderklubben

Sommer-
udflugt
Lørdag den 29. september 
er der sommerudflugt til
Århus.

Pris pr. deltager 
kr. 100,-
Afgangssted og tidspunkt 
fås ved tilmeldingen, som 
kan ske til Vita på Stævnhøj tlf.
7210 5258 eller 
Birthe på Taulhøj tlf. 7210 5257. 

Tilmelding senest den 
14. september.

Aktivitetsudvalget.

På vej
Kultur- og aktivitetsudval-
get er ved at planlægge en
fem dages tur til Polen.

Vi regner med, det bliver 
i uge 15, 2008.

Da vi ikke har fået tilbud 
fra busselskabet endnu, er
der ikke mere, vi kan oplyse
om, men vi forventer at
kunne tilbyde en spænden-
de tur til en fordelagtig pris. 

Der vil komme mere om
turen i næste nummer af
bladet.

Jeg er den nye A-kasseleder, 
som tager over efter, at Annie
Hansen gik på efterløn før som-
merferien.

Ny A-kasseleder
Jeg hedder Tinna Brøchner, er 44 år, 
er kontoruddannet og bor i Kolding.

Jeg begyndte i 1995 i FOA Vejle og har
de senere år arbejdet som fuldmæg-
tig i FOA Kolding. 

Før det arbejdede jeg i andre A-kasser,
så jeg har faktisk arbejdet med A-kas-
seregler siden 1987.

Jeg glæder mig rigtig meget til at
tage fat på opgaverne i FOA Lillebælt
og til at hilse på alle vores medlem-
mer, som jeg måtte møde med tiden.

Tinna Brøchner
A-kasseleder



Juletræsfest
Lørdag den 1. december 2007 kl. 14.00 - 16.00 

Erritsøhallen, Krogsagervej 42, 7000 Fredericia.

Julemanden har lovet at komme og danse om juletræ med os 
og Brian kommer og spiller. 

Vi vil både synge julesange og lege sanglege.

Alle børn opfordres til at have nissehue på, så vi bliver rigtig mange 
nissebørn rundt om træet.

Til de voksne er der kaffe, boller og småkager.
Til børnene er der sodavand, boller og småkager, og senere en godtepose. 

Der vil være frugt på bordene.

Juletræsfesten er for medlemmer 
af FOA Lillebælt med én ledsager, 

samt børn, børnebørn eller oldebørn.
Billetter til festen sælges fra den 1. oktober til og med den 9. november.

Billetpris er kr. 30,- pr. stk. både for voksne og børn.
Billetter skal købes på Stationsvej 32 eller i Kirkestræde 1,2. sal.

Der kan ikke betales med dankort. 

Håber, vi bliver rigtig mange om juletræet.

Kultur- og Aktivitetsudvalget.
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www.hansengrafisk.dk - 6441 7030

Aktivitetskalender
September

11 Halvldagsudflugt med bus - Seniorklubben

29 Sommerudflugt - Aktivitetsmedarbejderklubben

Oktober
02 Heldagsudflugt til Tönning og Friedrichstadt - Sygehjælperklubben

06 Tur til Augustenborg - KVAS

09 Bankospil - Seniorklubben

November
13 Kom og vær med til hyggeopstart af julemåneden - Seniorklubben

24 Medlemsudflugt til Industrimuseet i Horsens og Glud Museum

December
01 Juletræsfest - Afdelingen

04 Julefrokost - Seniorklubben

Til opslagstavlen
FOA – Lillebælt Servicekontor
Stationsvej 32 Kirkestræde 1, 2. sal 
5500 Middelfart 7000 Fredericia

Telefon: 4697 3610
Telefax: 4697 3611 (Middelfart)
Telefax: Fredericia  4697 3612
Mail: lillebaelt@foa.dk
Hjemmeside: www.foa.dk/lillebaelt

Åbnings- og telefontider:
Mandag. . . . . . . . . . . 10.00 – 14.00
Tirsdag . . . . . . . . . . . 10.00 – 14.00
Onsdag . . . . . . . . . . . 10.00 – 16.00
Torsdag . . . . . . . . . . . 10.00 – 17.00
Fredag . . . . . . . . . . . . 10.00 – 12.00

KVAS arrangerer 

Tur til 
Augustenborg 
Lørdag den 6. oktober

Afgang fra Middelfart bane-
gård kl. 11.30

Bussen kører til Augustenborg
Slot, hvor vi får en guidet rund-
visning. Derefter besøg på psy-
kiatrisk museum. 

Kl. ca. 17.30 er der middag på
Fjordhotellet.

Vi forventer hjemkomst til
Middelfart igen kl. ca. 21.00.

Egenbetaling kun kr. 50.- 
som betales ved tilmelding.
Arrangementet er kun for 
medlemmer af KVAS.

Tilmeldingsfrist senest 
den 19. september

Bente Wosniak, 
tlf. 2537 2776 
eller 6449 2329.
Anni Nedergaard, 
tlf. 6440 2053 
eller 5176 9989.

På bestyrelsens vegne
Anni Nedergaard.


